

巴彦淖尔市建成首个交通安全主题广场

巴彦淖尔讯 为进一步提高农村群众交通安全意识,按照自治区公安厅交管局工作安排,巴彦淖尔市公安局交管支队积极争取当地党委政府支持,在巴彦淖尔市杭锦旗后旗头道桥镇联增村建设首个集知识性、趣味性和体验性为一体的开放式交通安全主题广场。该支队依托主题广场,联合农业、文旅等部门,结合当地丰

收节、旅游节等特色文化活动,加大“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲力度和频次。

据介绍,交通安全主题广场占地500平方米,设有健身设施、景观式交通安全宣传栏、标识指示牌等设施,具有吸引力、多元化、独创性宣传元素的主题广场成为了村民和游客健身、打卡的好去处。该大队还结合本地民俗文化,创作交通安全

“河套顺口溜”等贴近生活的宣传贴,粘贴在健身器材上,群众在锻炼身体的同时也学习了交通安全知识。交通安全主题广场可以举办交通安全知识竞赛、宣讲和观看交通安全警示片等各类交通安全宣传活动,还可以利用多个主题鲜明的交通安全宣传版块,与群众进行游戏竞猜、拍照打卡等互动,让村民在潜移默化中提升交

通安全意识,自觉养成安全文明出行的良好习惯。

下一步,该支队将继续加强交通安全阵地建设,利用好交通安全主题广场,发挥其应有作用,形成政府主导、交警主抓、部门联动、社会参与的农村交通安全管理工作格局。

(闫临宏)

开展普法宣传 提升法治意识



12月10日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局乌鲁布铁派出所组织民警深入辖区,全面开展严禁非法狩猎、严禁收藏枪支弹药宣传活动。此次活动提升了辖区群众对非法狩猎和枪支弹药管理规定的认识,增强了群众的法治意识,筑牢了辖区安全防线。

朝乐门 摄

化解矛盾风险 维护社会稳定

宝昌讯 近日,锡林郭勒盟太仆寺旗公安局召开“化解矛盾风险、维护社会安全稳定”专项行动工作推进会,太仆寺旗公安局党委书记、局长丁志强主持会议并讲话。

会议强调,一是提高政治站位。民辅警要履职尽责,担当作为,贯彻落实上级公安机关精神。二是加强矛盾纠纷排查化解工作,要重视重复警情,做好研究回访工作。三是强化重点区域、重点部位社会治安防控,持续强化对广场、学校、医院、党政大楼等重点区域的巡逻。四是发挥公安检查站的查控过滤功能。加强检查站及周边检控设施建设,将智慧信息化平台和人员巡查相结合,最大程度发挥检查效能。五是进一步提升应急处突能力。利用“走出去”或“引进来”的方式,增强队伍整体素质和能力水平,加强警情分析研判,确保各类案件和突发情况能够及时响应、果断处置。

(贾丽妍 彭天磊)

学习急救知识 守护群众健康安全

锦州讯 为推进急救知识普及和教育,进一步提升民警在突发事件中的自救互救能力和紧急处置水平,保障人民群众和自身生命安全,近日,锦州铁路公安处盘锦北站派出所邀请辽河蓝天救援队到盘锦北站开展了以“急”在分秒,“救”在身边为主题的“CPR+AED”急救知识培训。

培训中,辽河蓝天救援队讲师针对民警工作实际及处置突发警情的实际情况,详细讲解了急救的基础技能、CPR+AED操作、常见急症和意外伤害急救知识。通过此次培训,提高了民警遇到突发状况时进行有效救助的能力,为保障旅客出行安全奠定了良好基础。

(于东福)

捕捉精彩瞬间 讲好公安故事

巴彦宝力格讯 12月13日,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局组织开展警务摄影技能学习交流。

活动中,该局政治工作办公室宣传工

作人员围绕新闻摄影三要素、新闻摄影技术、新闻采访等方面,进行了全面细致的阐述,重点对怎样拍好新闻照片、拍摄时需注意的构图技巧、拍摄站位和常见拍摄场地主题应

用等进行了详细讲解。通过此次学习,激发了大家为一线民辅警捕捉“精彩瞬间”的积极性,并表示要以此次培训为契机,进一步讲好警察故事,发好公安声音。

(任魁)

翁牛特旗警方破获系列砸车玻璃盗窃案

乌丹讯 经过近三个月的缜密侦查和连续蹲守,近日,赤峰市翁牛特旗公安局破获了系列砸车玻璃盗窃车内财物案件,抓获犯罪嫌疑人刘某,并破获本地案件30余起,破获赤峰市内及外省案件100余起,涉案金额达60余万元。

自今年9月以来,翁牛特旗乌丹镇接连发生多起砸汽车玻璃盗窃车内财物案件,被盗金额从几百元到数万元不等。警方通过现场勘查和调取视频发现,犯罪嫌疑人作案时间多选择在夜晚至次日凌晨,作案时伪装严密,具有较强的反侦察能力,且作案频率较为固定,初步判断为外地有盗窃前科的人员所为。

为了尽快破案,翁牛特旗公安局成立专案组,开展全面的侦查行动。经过多日的蹲守,12月6日凌晨2时30分许,犯罪嫌疑人终于出现在了侦查员的视线中。警方迅速调集警力,将犯罪嫌疑人一举抓获。经审讯,犯罪嫌疑人刘某交代了自2021年以来,其在赤峰市区、宁城县、敖汉旗、元宝山区、喀喇沁旗、翁牛特旗以及辽宁省凌源市等地实施盗窃车内财物案130余起,盗窃现金60余万元的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪已被警方刑事拘留,案件的核查追赃等后续工作正在进行中。

(罗红梅 徐赢男)

杭锦旗公安局抓获“电瓶大盗”

陕坝讯 12月4日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局刑侦大队举行被盗电动车电瓶返还仪式,将近日破获的团伙盗窃电动车电瓶案件中追回的234块电瓶及时返还给失主。

近期,杭锦旗公安局陆续接到辖区居民报警:称电动车停放在小区里,夜晚电瓶被盗。接到此类警情后,杭锦旗公安局领导高度重视,立即抽调刑侦大队、东城区派出所、西城区派出所精干警力组成工作专班,迅速开展案件侦破工作。办案民警立即

到案发地摸排走访,详细记录周边情况,并调取事发地周边监控。在案发现场,技术人员提取到了犯罪嫌疑人的图像和所驾车辆信息,通过轨迹研判及视频侦查数据分析,最终将犯罪嫌疑人李某抓获。面对民警的询问,李某如实供述了其伙同他人租车盗窃电动车电瓶的犯罪事实。为扩大战果,最大限度追赃挽损,民警迅速行动,在临河区成功将其他5名同伙抓获归案,破获案件30余起,追回被盗电动车电瓶234块。

(褚铁栓)

开展动态排查

锦州讯 为确保辖区治安秩序持续稳定,锦州铁路公安处盘锦车站派出所结合辖区实际,有针对性的防范化解季节性线路治安问题,稳步推进线路治安整治工作。

该派出所组织民警以“步巡+车巡”相结合的方式,对辖区线路开展动态排查,发

筑牢安全防线

现隐患问题后,第一时间通报责任单位落实整改措施,确保治安隐患动态掌握、动态清零。同时,民警强化对铁路沿线村民的法治宣传教育,全面提升了群众的法治意识和安全意识。

(李鑫)

建设高素质人才队伍 提升新质公安战斗力

突泉讯 近年来,兴安盟突泉县公安局坚持把人才作为第一资源,立足实战化需求,聚焦新质战斗力标准,加强专业化建设,健全长效化机制,全面建设高素质人才队伍,让软实力成为突泉公安高质量发展的“硬支撑”。

立足实战化需求,引才有“招”。突泉县公安局按照相关警种部门及业务需求,常态化开展特殊紧缺专业人才摸排,动态编制人才招引计划,通过自治区公务员招考、公安联考等形式引进刑事侦查、治安管理、信息安全、法医等技术紧缺型人才。近三年,共招录公安民警30名,为突泉公安人才队伍注入了新鲜血液。

聚焦战斗力标准,育才有“术”。突泉县公安局党委把“知识结构改善、专业能力提升”贯穿于年轻干部培养的始终,并制定实施方案,对知识层次要求高、专业技术性强的警种部门的青年干部,有计划地开展专业能力提升培训,着重选拔各警种的战斗尖兵、业务骨干、青年人才、工作标兵。该局紧盯干部政治素质考察、能力素质提升,补齐能力素质短板。今年以来,累计开展轮值轮训、新警培训等各类培训12场次,提升了全警政治素质和能力素质。

严把选人用人关口,用才有“方”。该局严把选人用人关口,选优配强干部队伍。健全完善干部选拔任用机制,优化中层干部队伍结构,注重年轻干部梯队建设,全面激活队伍“源头活水”。此外,该局鼓励人才去基层一线担重任、挑大梁,在实战中不断提高应变能力,练就过硬本领。

(邵兰婷)

历史不容忘却 使命激励前行

根河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局基层党支部组织开展了国家公祭日主题党日活动,旨在缅怀南京大屠杀遇难同胞,铭记历史教训,增强党员的历史使命感与责任感。

活动中,通过历史资料展示和讲解,全体党员深刻感受到了战争的残酷与和平的珍贵。全体党员观看了电影《拉贝日记》。影片讲述了1937年拉贝亲眼目睹并记录了日军轰炸南京城后在南京反人性的暴行,同时也记录了他与其他国际友人建立南京安全区,保护中国难民的过程。观影结束后,民警们为南京大屠杀遇难同胞默哀1分钟。全体党员表示,将以此次活动为契机,增强党性修养,坚定理想信念,将爱国热情转化为实际行动,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

(史欣欣)

顶风冒雪坚守岗位 确保群众出行安全

阿拉善讯 12月12日,阿拉善盟迎来降雪天气,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局交警大队民警以“雪”为令,迅速出动,全力以赴保障辖区群众出行安全。

该大队执勤民警不畏严寒,顶风冒雪坚守岗位,他们有条不紊地指挥着交通,帮助故障车辆脱困。同时,利用喊话器、闪光灯、鸣笛等多种提示方式,对过往车辆驾驶人进行安全提醒,引导车辆有序通行。此外,该大队密切关注辖区路况变化,依托新媒体平台广泛开展交通安全宣传,及时发布路况信息与预警信息,加强对辖区国道省道,尤其是易结冰路面和事故多发路段的巡逻管控力度,延长执勤时间,确保道路交通管控全覆盖、无盲区,全力为群众出行保驾护航。

(张云飞)